

中央軍委批覆三沙設警備區

為正師級單位 廣州軍區三沙市委雙重領導

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)備受關注三沙市設立軍事機構一事日前終於塵埃落定。新華社昨日報道稱,中央軍委19日批覆廣州軍區,同意組建「中國人民解放軍海南省三沙警備區」。此外,有消息指,三沙市第一屆人大第一次會議將於近日召開,並將選舉產生首屆三沙市人大常委會和三沙市市長、副市長、市中級人民檢察院院長和市人民檢察院檢察長等。

廣州軍區將要組建的「中國人民解放軍海南省三沙警備區」,主要負責三沙市轄區國防動員和民兵預備役工作,協調軍地關係,擔負城市警備任務,支持地方搶險救災,指揮民兵和預備役部隊進行軍事行動等。

三沙警備區同中國其他地級市設置的軍分區、警備區一樣,為正師級單位,是同級地方黨委的軍事部兼同級人民政府的兵役機關,接受上級軍事機關和同級地方黨委、政府雙重領導。

兼負兵役及城市守備

解放軍在各級地方行政區域設有相應的組織指揮機構,按組織序列主要有軍區(又稱大軍區)、省軍區、軍分區、歸地方建制的人民武裝部及在首都和各要地設置的衛戍區、警備區。

警備區有正軍級和正師級兩種,上海、天津、重慶三個直轄市警備區與省軍區同為正軍級,司令員、政治委員基準軍銜為少將。其他省會城市、青島、廈門、深圳3個計劃單列市設立警備區外,煙台、青島、連雲港、舟山、桂林等部分重要城市也設立警備區,與軍分區同為正師級,司令員、政治委員基準軍銜為大校。

南海縱深巡航力度將提升

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報道,海南省三沙市預計於短期內正式成立,當地漁政部門加大了對於周邊水域的巡航執法力度。剛在西沙群島結束執法任務的中國漁政306船船長王三透露,黃岩島局勢緊張之際,「漁政306」奉命與菲律賓艦船對峙了25天,近期情勢稍緩和,護航力度維持在例行巡航的水準。目前,「漁政306」需要負責整片西沙水域的巡航工作,而三沙市成立後,未來在西沙水域的巡航力度將會進一步加強,同時以三沙為基點,還會提升對南海縱深的保護力度,以確保漁民作業安全。



中央軍委批覆廣州軍區,同意組建「中國人民解放軍海南省三沙警備區」。圖為西沙群島綠樹掩映下的守島官兵營區。資料圖片

公告

三沙選出四十五名首屆人大代表

三沙市第一屆人民代表大會代表名單正式公布。

香港文匯報訊(記者 何政 永興島報道)經過逾1100名選民的投票,三沙市第一屆人民代表大會代表名單22日下午正式公布,共有45名代表當選。在西南中沙工作委員會辦公大樓的公示欄裡,記者看到了張貼公佈的三沙市第一屆人民代表大會籌備組第一號公告。公告指出:「三沙市各選區選舉三沙市第一屆人民代表大會代表45名。經三沙市第一屆人民代表大會代表資格審查委員會審查,確認本次選舉有效。」

從公告所見,以姓氏筆劃為序排列的名單共有45人。21日,西南中沙的1100多名選民參與了三沙市第一屆人大代表的選舉投票。

設軍事機構不等同駐軍

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)著名國際問題專家王海運少將向本報指出,中央軍委批覆同意組建海南省三沙警備區是正常舉措,組建一級政權機關,都會相應組建軍事機關。

他說,警備區的組建,是中國加強對南海管轄的實實在在的又一步,同時也是中國對南沙群島及其附近海域主權的進一步彰顯。

王海運指出,內地地級市有些設置的是軍分區,也有些設置警備區,兩者的共同點是都主要負責轄區國防動員和民兵預備役工作、協調軍地關係、支持地方搶險救災、指揮民兵和預備役部隊進行軍事行動任務等;但與軍分區不同的是,警備區還有一主要任務是擔負着城市的警備。

王海運認為,三沙市的環境特殊而複雜,離不開軍事機構,需要在軍事方面予以特別加強,設置警備區是合適的。

另有專家表示,外界對於中方在三沙設立警備區也不必過分解讀,因這機構是防禦性的,並不意味馬上要開戰。此外,設立軍事機構和駐軍是兩個不同概念,畢竟三沙市管轄總陸地面積僅13平方公里,可派駐兵力有限。

至少需一師三團駐守

那麼,三沙市作為一個地級市,需要設立什麼規模的軍事機構呢?對

此,中央黨校國際戰略研究所副教授白秀蘭向媒體表示,三沙市作為地級市,至少得需要一個師的駐守,陸軍至少得有三個團的兵力。

「三沙市設了軍事機構,才能夠改變我國在西沙、南沙、中沙行使主權管轄權的不足和缺陷,能使南海問題由被動變主動。對這個地方進行行政管轄,並有相對應的軍事機構,其他國家如有侵犯我主權的行動,也會有所顧忌。」白秀蘭說。

中華國際先了解後投資促進會(CIAPIE)

成立典禮暨記者會

紀念香港回歸15周年 紫荊功勳 1997—2012

黃錦康

非常之路 非常之人

為紀念香港回歸15周年,國務院屬下權威刊物《管理世界》挑選55位港人的事蹟輯錄成書——「紫荊功勳」,以表揚香港企業家的愛國愛港精神,及對建設香港、報效祖國的付出和奉獻。黃錦康憑藉過去15年來推動香港工商的傑出成就和貢獻,被獲選為55位傑出港商代表之一更名列前十強。



原來前任香港經濟顧問郭國全先生是黃錦康的經濟學啟蒙老師,黃錦康能成為首名港人獲得中華十大經濟英才首獎,於開幕典禮上,黃錦康多次向郭國全先生致謝敬謝之恩。

黃錦康:香港樓市進入「糊糊塗塗亢奮期」 樓市分析師應效法股市引進考牌制度

股壇紅綠燈顧問有限公司董事長黃錦康呼籲有關當局急切考慮對地產代理界的分析研究員成立考牌制度,以效法金融股票業的分析員監管制度,從而提昇樓市分析員的水準,有助樓市理性發展。

黃錦康在中華國際先了解後投資促進會(CIAPIE)的開幕典禮上指出,大約在十年前,他率先將金融界的分析師引進在地產代理界,希望能令香港市民達到「先了解 後投資」,能根據買賣雙方自己的情況作出較為準確的買賣決定,以免再重蹈97的覆轍。其實現時第二步是有急切性確保地產代理界分析員的水準,引入考牌制度,以免良莠不齊。

其實,在去年二月,黃錦康曾獨排眾議提出「非理性亢奮」,對地產市道穩定起着促進作用,更因而獲得北京方面多項殊榮,有見及此,黃錦康現時成立中華國際先了解後投資促進會(CIAPIE),以教育市民大眾「先了解 後投資」為主要目的。

股壇紅綠燈顧問有限公司

Traffic Light Management Consultancy Limited